

VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

VII. (XXIII.) ÉVFOLYAM, 40. SZÁM 2012. OKTÓBER 6.

200 FORINT

A Szabadság

MUNKÁSPÁRTI HETILAP

www.aszabadsag.hu

www.munkaspart.hu

1082 Budapest, Baross utca 61.; Telefon: 06(30)307-1166



**CSÁBÍT,
VAKÍT,
ELBUTÍT!**

**A TŐKÉST, A BANKOST, A GYÁROST NEM ÉRDEKLI A DOLGOZÓ NYOMORA,
CSAK A SAJÁT PROFITJA. GAZDAGODNI AKAR, BÁRMI ÁRON.
A BÉRED NEM ATTÓL FÜGG, MENNYIT TERMELSZ A VÁLLALATNAK VAGY
AZ ORSZÁGNAK, HANEM ATTÓL, MENNYIT HARCOLSZ KI MAGADNAK!**



BALSZEMMEL

Thürmer Gyula

MI A BAL SZEMÜNKKEL NÉZÜNK A VILÁGRA. ÍGY SOK MINDENT ÉSZREVESZÜNK, AMIT CSAK A JOBB SZEMÜNKKEL NEM LÁTNÁNK. MÁSKÉNT IS LÁTJUK A VILÁGOT, MONDJUK ÚGY, BALSZEMMEL. EZUTÁN MINDEN SZÁMUNKBAN ELMONDJUK, MIKÉNT IS LÁTJUK AZ ÉPPEN ESEDÉKES ESEMÉNYEKET A SAJÁT POLITIKAI ÉRTÉKÍTÉLETÜNK ALAPJÁN, BALSZEMMEL.

NESZE NEKED, KELETI NYITÁS!

Nem szokásom külpolitikai kérdésekkel traktálni a kedves olvasót, ráadásul kétszer is egymás után. De most olyan események tanúi lehettünk, amelyek mellett nem lehet szó nélkül elmenni. Végül is a külpolitika egy ország politikai lelkületének tükröje. Amilyen a külpolitika, olyan a belpolitika is. A magyar és a litván miniszterelnök múlt heti találkozója sajnálatos módon nem ütötte meg a világsajtó ingerintéjét, úgy is mondhatnánk, hogy senkit sem érdekelt. Nem úgy a magyar miniszterelnök grúziai kiruccanása.

Magyarország részese lehetett Grúzia sikertörténetének – jelentette ki Orbán Viktor a grúz fővárosban. Lehet, hogy Orbán a grúzoknak tett gesztussal a magyar diplomácia stratégiai irányaként meghirdetett Keleti Nyitásnak adta meg az utolsó dőfést. A Keleti Nyitás ugyanis két dolgot jelent. Nyitok Oroszország felé, és nyitok Kína felé. A nyitás azt jelenti, hogy jó politikai kapcsolatokat építünk ki, és ha nem is leszünk Moszkva vagy Peking puszpajtasává, de legalább nem köpünk a levesükbe.

Orbán most óriásit köpött az oroszok levesébe, amit nem igazán csípnek Moszkvában. Kínát a picinyke Magyarország tettei csak nagyon kevéssé zavarják, de minden bizonnyal érintik. A tbiliszi szereplésére mindenesetre Pekingben is felfigyeltek. Könnyen lehet, hogy Orbán Grúziában lerombolta azt, amit két év alatt Pekingben nagy nehezen felépített: a bizalmat.

A magyar kormány lényegében

semmivel sem közeledik Oroszországhoz, viszont nagy lépésekkel erősíti Oroszország ellenfeleit. Az azeri tiszt elengedése, a nyíltan orosz-ellenes grúz elnök fogadása Budapesten 2011 májusában, Orbán részvétele a mostani grúz választási kampányban – politikai pofon Oroszországnak. A magyar kormány nyilvánosan és látványosan agitál amellett, hogy Grúziát vegyék fel a NATO-ba. Csak a vak nem látja, hogy mind e mögött az Egyesült Államok és Izrael áll. A cél nem csupán az, hogy előbb vagy utóbb leszámoljanak Iránnal. A cél az, hogy az USA új pozíciókra tegyen szert Ázsiában, visszaszorítsa Kínát, és ily módon előbb vagy utóbb belső rendszerének megváltoztatására kényszerítse Kínát.

AMERIKAI DESIGN

A mai Grúzia teljes mértékben az amerikaiak kreációja. A 2003-as rózsás forradalom mögött az USA állt, és hatalomra juttatta – nem kifejezetten demokratikus módon – Miheil Szaakasvili jelenlegi elnököt. Szaakasvilit többet fogadták a Fehér Házban, mint az elmúlt 23 évben az összes magyar miniszterelnököt együttvéve.

A magyar kormány politikája Azerbajdzsánban, Grúziában durván sérti az orosz érdekeket, ezek után aligha lehet kedvezményeket remélni Oroszországtól. Kínát a picinyke Magyarország tettei csak nagyon kevéssé érdeklik, de minden bizonnyal érintik. Orbán grúziai szereplését, az új repülőtér megnyitási ünnepségét a kínai

hírügynökség, a Xinhua is észrevette. És ha ők észrevették, akkor jegyezték legfelsőbb szinten. Orbán pedig most készül Kínába, bizalmat és nagy üzleteket remélve a kínaiaktól.

Orbán és a grúz elnök mindjárt megnyitották Grúzia harmadik nemzetközi repülőtérét. Miért kell három repülőtér a 69 ezer négyzetkilométeres, 4,5 millió lakosú országnak? Nos, Grúzia jó helyen fekszik. Örményország csak 289 km távolságra van tőle, Irán 1100 km-re, ami nem távolság repülön. Szíria 918 km-re található. Belarusz 1700 km-re, ami egy kicsit távolabb van, de nagyon is elérhető. Ukrajna egy picivel több, mint 1000 km-re van, mondhatni egy köpésre. Az említett repülőtér egyébként 1991 előtt szovjet légitámaszpont volt. Tetszik már érteni?

A repülőtér-sztorinak megvannak a maga kis külön bejáratú magyar vonzatai is. Enélkül aligha lennének Magyarországon. A repülőtéri épületek fűdémszerkezetét magyarok építették, de ez kevésbé érdekes. A hírek szerint az új objektum nagy nyertese a Várad József vezette magyar bejegyzésű Wizz Air légitársaság. Szívesen hallanánk arról, hogy kik vágják tönkre a Malévo, miért nem vették meg a kínaiak a magyar légitársaságot, és a végén ki is lesz az igazi nyertes.

S, egy friss hír. Kína nemzeti ünnepe, október elseje alkalmából a kínai nagykövetségek világszerte fogadásokat tartottak. Budapesten egy elbájoló asszony, Gao Jian nagykövet adott fogadást, aki ráadásul búcsúzik is hazánktól. Csehországban, amely enyhén szólva jobban áll, mint mi, és a saját keleti nyitását nem propagandaszólamnak tekinti, hanem stratégiai iránynak, maga a köztársasági elnök vett részt az ünnepségen. Budapesten kínos módon hiányoztak az ország vezetői. A magyar hírügynökség nem csak erről nem adott hírt, de elfelejtette közölni, hogy november 8-ra összehívták a Kínai Kommunista Párt 18. kongresszusát, ahol olyan "jelentéktelen" kérdések dőlnek el, mint az új kínai vezetés sorsa.



HÉTBŐL-HÉT

MIT GONDOL A MUNKÁSPÁRT?

RÖVID HÍREK – RÖVID KOMMENTÁROK



1. A parlament megtiltotta a játéktérmekek és az elektronikus kaszinók üzemeltetését, pénznyerő gépek így csak játékkaszinókban működtethetők a jövőben. A szocialisták – a jobbikos Szilágyi Györggyel együtt – tartózkodtak, az LMP nem vett részt a szavazásban, az egyetlen ellenszavazatot az MSZP-s Juhász Ferenc adta le.

Munkáspárt: Elsőre úgy tűnik, a kormány rendkívül jó döntést hozott, hiszen a „gépezés” családok tízezreinek az életét teszi tönkre. Másodsor olvasva azonban felmerül, hogy nem csak a meglévő játékgépes hasznát akarják-e egy könnyen ellenőrizhető és kihasználható ösvényre terelni. Óhatatlanul felmerül az is, hogy a döntés megerősíti a kaszinó bizniszben érdekelt helyzetét. Kérdés, nekik mennyi körük volt a döntés gyors elfogadásában? Véletlen-e, hogy most jelentették be: még idén elkezdődnek a bezenyei kaszinóváros építési munkálatai? Végezetül azon is érdemes elgondolkodni, hogy a szocialisták miért tartózkodtak, az LMP miért kibicelt: miért nem szóltak hozzá ehhez a kérdéshez?

2. Huszonkét évvel a német újraegyesülés után ma is jelentős különbség mutatkozik a kelet- és nyugatnémetek jövedelmi viszonyai és életszínvonalá között. Ráadásul a jóléti olló még szélesebbre nyílt 2011-ben.

Munkáspárt: A 90-es években úgy állították be, hogy a német egyesülés a nyugatiak számlájára ment. Hazugság. A szocialista NDK iparának privatizációjára, a kitűnő munkaerő olcsó megszerzésére került sor. A német tőke most kizsákmányolja a gyarmatokat, Kelet-Európát, de mivel még ez sem elég a haszon fenntartására, újra többet kell beletenniük a „közösbe” az „osszoknak”. Ilyen a tőke és a proli esélyegyenlősége, nemzeti alapon.

3. Stratégiai megállapodást köt a kormány a Magyar Suzuki Zrt.-vel, az Alcoa-Kőfém Kft.-vel, a Hankook Tire Magyarország Kft.-vel.

Munkáspárt: A multinacionális tőkével lehet tárgyalni, akár megállapodást is kötni. Akkor, ha ugyanazt az esélyt megkapja a magyar vállalkozó is. Erre Magyarországon eddig nemigen volt példa. A kormányzati giga-összeborulások rendre egy külföldi országnak, érdekcsoportnak voltak a hasznára. A kormánynak a magyar ipart kellene támogatnia, pénzzel, eséllyel, államosítással.

4. Ultimátumot adott a brit nagybankoknak az ellenzéki Munkáspárt vezetője, aki pártja éves kongresszusának keddi munkanapján hivatalosan is meghirdetette a befektetési és lakossági banktevékenység törvényi kettéválasztásának programját.

Munkáspárt: Ed Miliband amolyan szépfü, kicsit emlékeztet Tony Blairre, a különbség, hogy ő balra nyit úgy, hogy közben a tőke érdekeit nézi. Blair ideája – amit nálunk Gyurcsány Ferenc vitt

tökélyre – a szakszervezetek és munkásjogok totális feladása volt a hatalomért cserébe. Miliband szavakban balra nyit, miközben megnevezi ideálját is, nehogy a londoni elit klubokban bárki összeressenjen. Benjamin Disraeli-ről beszélünk, a viktoriánus kor Margaret Teacheréről, aki szuronyokkal tett meg mindent a „társadalmi egyenlőtlenségek enyhítéséért”.

5. Schiffer András véleménye szerint az LMP nem lehet tagja egyetlen olyan koalíciónak sem, amelyet az elmúlt húsz év bármelyik korábbi kormányfője vezet.

Munkáspárt: Ez a mellébeszélés és a megalkuvás klasszikus példája. Mintha Gyurcsányon és Bajnain, s nem a mögöttük álló pártokon és üzletembereken múlt volna minden. Most ebből arra következtetnek, hogy Bajnaiékát mentetjük? Dehogy. Az LMP menti fel a milliárdos kormányfők által végrehajtott politikát azzal, hogy két bűnbakot talál. S tesznek még egyet: azt sugallják, hogy a kormányváltás bármilyen kompromisszumot megér. Miközben csak ők akarnak visszakérülni a zsíros kormányzati fotelekbe. Nem először írjuk le: a „demokratikus ellenzék” semmi mást nem akar, mint a tőke még gátlástalanabb hatalmát biztosítani a saját főszerelésével. Aki elhiszi az ellenzéki összefogás meséjét, elhiszi azt is, hogy Mesterházy vezetésével beköszön a szocializmus. Aki ezzel áztat, az félrevezet és elvek feladására készlet. Az alku ugyanis így néz ki: ne támadd a rendszert, csak Orbánékat, cserébe egy lépéssel azért közelebb kerülsz a nagy célhoz. Az ő említett foteleikhez...

6. Sokkolja a mexikóiakat a néhai azerbajdzsáni elnök, Gejdar Alijev életnagyságú szobra, amely a mexikói főváros egyik elegáns sugárútján magasodik, alig karnyújtásnyira Mahátma Gandhi, Abraham Lincoln és az ország saját nemzeti hőseinek emlékműveitől.

Munkáspárt: Alijev szobrának avatásakor Mexikóváros polgármestere, Marcelo Ebrard elismerte, hogy a város még soha nem kapott akkora összegű támogatást egy idegen ország kormányától, mint amelyet Azerbajdzsán nyújtott a parkok renoválásához. Nálunk egyelőre nincs Alijev szobor, nálunk a pénz ilyen ügyekben is eltűnik. Se zsuga, se becsület. Van viszont Reaganunk, bronzból.

7. Hamarosan elkezdődik a NATO-radar építése a Tolna megyei Medinán, a létesítmény alapkövét Hende Csaba honvédelmi miniszter helyezte el a településen.

Munkáspárt: A tárca vezetője az alapkötetel előtt kijelentette: „Nem beszélhetünk független, szuverén Magyarországról akkor, ha saját légtérünket nem tudjuk ellenőrzésünk alatt tartani”. S ebben tökéletesen igaza van. Minden szava pontos, amennyiben a Magyarország kifejezést behelyettesítjük az Amerikai Egyesült Államokkal. Szombathelyieknek javalljuk: kérdezzék meg országgyűlési képviselőjüket, Hende urat, kit szolgál éppen?

TILTAKOZÓ MENET ALKOTMÁNYOS JOGAINKÉRT

Alkotmányos jogod a választás! – skandálta az a mintegy száz ember, aki a Munkáspárt transzparense mögött vonult a Blaha Lujza térre szeptember 29-én, hogy tiltakozzon az előzetes választási regisztráció ellen.

A Szabó Ervin Akadémia legutóbbi előadása után a hallgatóból és számos érdeklődőből álló, mintegy százfős menet egy emberként skandálta a Munkáspárt nevét. A József körút járókelői egyetértően bólogattak, amikor meglátták a tüntetés élén haladó aktivisták kezében a transzparenst: „Nemet a regisztrációra! A választás alkotmányos jogunk!” A kalapácsot tartó munkásembert ábrázoló új emblémát is látni lehetett a táblák erdejében, ahogy több fiatal aktivista kezében lobogott a vörös zászló is.

Mi, a Munkáspárt tagjai akkor is betartjuk az Alkotmányt, ha az nem tetszik nekünk. Ez az ország alaptörvénye. Úgy gondoljuk, hogy természetes dolog, ha más is betartja, főleg a kormány, a parlament. Petőfi írja, hogy „jogtalanság a legrútább bélyeg”, mert emberhez illik, hogy legyen joga. És ilyen a választás joga is! – ezekkel a szavakkal nyitotta meg a gyűlést a Blaha Lujza téren Fogarasi Zsuzsanna budapesti elnök.

Felszólalt Dömel Vilmos is, aki emlékeztetett: az elmúlt évszázad legfontosabb törekvése volt, hogy



GŐZERŐVEL AZ UTCÁN!

Ebben a napos, kellemes őszi időben nem is volt olyan hét, mikor a Munkáspárt ne lett volna az utcán. Igaz, a Békés megyei Csanádapácán zuhogó esőben dolgozott a Németh József által vezetett csapat, de sikerrel. Az elfogadottság 95 százalékos volt - számolt be Békés megyei KB-tagunk.

Csütörtökön a fővárosban ugyanabban az időpontban két helyre is kivonultak az aktivisták. Csepelen Thürmer Gyula tartott programbemutatót, Zuglóban félezer újságot osztottak ki a Hungária körúton. A hatalmas kereszteződés minden sarkán hozzá lehetett jutni A Szabadsághoz. Szegeden keddenként lehet találkozni a helyi párttagokkal.

A kitelepülések és programbemutatók folytatódnak országsszerte. A következő lépés a jelentkezők, érdeklődők megkeresése és a kapcsolatok ápolása.

Csak így tovább!



mindenki hallathassa a hangját, és beleszólhasson a politikába, dönthessen saját sorsa felől: ez az általános választójog. A Munkáspárt újpesti elnöke mindenkit arra biztatott: tiltakozzon a törvénytervezet ellen, hogy ne csorbulhassanak a magyar állampolgárok jogai.

Frankfurter Zsuzsanna alelnök a magyar Alkotmányból idézett, hogy szemléltesse a törvénytervezet tarthatatlanságát, és a választási regisztráció mibenlétéről is tájékoztatta az egybegyűlteket. Frankfurter Zsuzsanna rámutatott, hogy a törvény megvalósítása, az adminisztráció komoly anyagi kiadásokkal is jár, ugyanakkor üdvözölte az ajánlószevény-rendszer eltörlését.

A Munkáspárt olyan országot akar, ahol élni lehet – kezdte beszédét Thürmer Gyula. Az élhető Magyarország olyan ország, ahol mindenki dolgozhat, kijön a béréből, és van joga, beleszólása az ország sorsába – foglalta össze a Munkáspárt elnöke, aki kiemelte: Magyarországon a választás alkotmányos jog, ha bármit tennünk kell azért, hogy elmelessünk szavazni, az a jogaink csorbítása; igaz, az elmúlt 23 év kormányai többször is korlátozták már az állampolgárok jogait.



TILTAKOZÁS MISKOLCON

A Munkáspárt is részt vett a civilek által szervezett demonstráción a Városház téren. Több százan tiltakoztak a devizahitel felmondása ellen, követelték a létbiztonsághoz, lakhatáshoz való jog törvénybe iktatását.

Thürmer Gyula szerint a kormánynak azért van szüksége az újabb korlátozásra, mert „nem áll jól a szénája”, azt mondta az embereknek, amit hallani akarnak, és nem teljesülnek az ígéretek: születnek új munkahelyek, de sokkal több szűnik meg. Két éve azt akartuk hallani, hogy a gazdagok is vállalnak terheket, és a Fidesz megkezdte a bankok megadóztatását, de gyorsan el is feledkezett róla, és újra a bankok gazdagodnak. Két éve

megígérték, hogy feltámasztják a magyar mezőgazdaságot, a nemzeti ipart, de hol ez a mezőgazdaság, hol az ipar, hol vannak a magyar buszok? – tette fel a kérdést a Munkáspárt elnöke, miközben a téren sorra álltak meg a külföldi gyártmányú buszok, az egykor híres Ikarusok helyén.

A rendszerrel van a baj! – hirdették a párt molinói a szónokok mellett, és a Blaha Lujza tér sivár valósága is pontosan ezt mutatta.

CSEPEL HANGJA

Szeptember 27-én Csepelen mutatta be új programját a Munkáspárt. Benedek Anna, a Munkáspárt helyi vezetője visszaemlékezett arra az időszakra, amikor tízezrek dolgozhattak a Csepel Művekben. Amikor nem okozott nehézséget a számlák befizetése, amikor nem kellett rettegni a kilakoltatástól. A munkából hazafelé tartó emberek örömmel fogadták el a pártaktivistáktól a Munkáspárt programját és a párt hetilapját, A Szabadságot. Az anyagokban néphatalmi

megoldásról olvashattak, hogy mennyivel jobban lehetne élni, ha nem az ígérgető pártok képviselői lennének a parlamentben, hanem ők maguk, a hétköznapi, dolgozó emberek. Már érti a csepeli munkás is, hogy milliárdosok csak a milliárdosoknak hoznak kedvező törvényeket. A kapitalizmus kizsákmányoló politikája rabszolgává teszi a dolgozót. Az elszegényedett magyar emberek sorsán csak a közösségi társadalom nemzeti, néphatalmi politikája segíthet.

EGYÜTT AZ EURÓPAI VÁLSÁG ELLEN

Prágában, a cseh parlament épületében tárgyalt a múlt szerdán Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke és Vojtech Filip, Cseh- és Morvaország Kommunista Pártjának (KSCM) elnöke.

A cseh kommunisták a közelmúltban lezajlott VIII. Kongresszusukon sikeres négy évről számoltak be. A párt a képviselőházban a 2010-es választások alapján 26 hellyel rendelkezik, ami 11,27 százaléknak felel meg. Az EP-választásokon 2009-ben 14,18 százalékos érték el, és négy képviselőt küldtek Brüsszelbe. Ez év októberében regionális és részleges szenátusi választások lesznek Csehországban. A közvélemény-kutatások szerint a KSCM az eddigi 16,8 százalékról 20 százalékra emelheti eredményét. A KSCM kikerülhetetlen tényező a cseh politikában.

A cseh politikának változnia kell – hangzott el a beszélgetésen. Az elmúlt évtizedekben sajátos parlamenti struktúra alakult ki Csehországban. A konzervatív erők és a szociáldemokraták egymást váltogatják, de egyik sem rendelkezik erővel ahhoz, hogy alapvető változásokat hajtson végre. Ezért folyamatosak a bizalmi szavazások, sőt a válságok. 23 év alatt nem jött létre konzervatív-szociáldemokrata nagykoalíció. Nem jött létre együttműködés a kommunisták és a szociáldemokraták között sem. A politikai erőviszonyok az embereket egyre komolyabban sújtó válság hatására változhatnak. Fennáll a lehetősége annak, hogy a cseh tőkés rendszer további működtetése érdekében nagykoalíció jön létre.

Az európai tőkés rendszer válságban van, értett egyet a két párt vezetője. A tőke a dolgozó tömegek rovására igyekszik a válságot megoldani, ami országonként eltérő ütemben ugyan, de egyre nehezebb helyzetbe hozza az embereket. Thürmer és Filip egyetértettek abban is, hogy Európa kommunista és munkáspártjainak óriási a felelőssége abban, hogy milyen célokra és miként mozgósítják a tömegeket. Szükségesnek tartották a Kínában, Vietnámban végbemenő folyamatok tanulmányozását és értékelését. Hangsúlyozták, hogy az európai kommunista mozgalomnak erőteljesebben kell foglalkoznia a kelet- és közép-európai országok pártjainak problémáival, mivel e pártok többsége a



léteért küzd, és naponta a bőrükön érzik a kommunista-ellenes kampányokat, a történelem-hamisítást. Egyetértés volt abban is, hogy a tőkés világ egyre több helyen a háború eszközt használja a válság levezetésére, és így a világban, benne Európában egyre inkább szembe kell nézni a háború fenyegetésével.

A cseh tőkés rendszer is átéli a válságot, bár némileg másként – hangzott el a beszélgetésen. Az infláció az idén 3,5-3,8 százalék között van. Az egy főre eső GDP 2008-ban elérte a 7500 dollárt, most 8000 dollárhoz közeledik. A GDP az idén várhatóan 1 százalékkal csökken. Csehország államadóssága az 1995. évi 14,5 százalékról 42-43 százalékra nőtt. (Magyarország esetében több mint 80 százalék).

A KSCM jelszava “az emberekkel az emberekért”, amit úgy értelmeznek, hogy a párt nem csupán a munkásosztályt kívánja képviselni, hanem a szélesebb értelemben vett dolgozókat, értelmiségieket, vállalkozókat. A cseh statisztikák szerint a munkásosztály létszáma 1990 óta 2,7 milliőről 1,7 millióra esett vissza. Ez jelentős mértékben annak a következménye, hogy a tőkés rendszerváltás nyomán 750 ezer munkahely szűnt meg. Csehországban immáron tartósan 150-200 ezer munkanélkülit tartanak nyilván, de a ténylegesen munkanélküliek száma 700 ezer körül van.

A cseh párt kongresszusán nagyon őszintén beszéltek a párt megoldandó problémáiról is. A párt gondjai között

szerepel az, hogy a taglétszám csökken, az évi mintegy 500-600 új tag felvétele messze nem ellensúlyozza az életük végére jutó párttagok távozását. Az alapszervezetek száma 1999 és 2012 között a korábbi közel öt és félezerről 3805-re esett vissza. Az alapszervezetekben a tagság átlagéletkora 71 év. A kongresszuson is elhangzott, hogy a valóságos aktív pártmunkában az alapszervezetek mintegy 40 százaléka vesz részt. További 40 százalék teljesíti a párttagság követelményeit, de keveset dolgozik. A többi 20 százalék inkább csak formálisan van jelen. A cseh kommunisták évtizedek óta küzdenek ezzel a problémával. Már 2001-ben megállapították, hogy a tagság fele elmúlt 60 éves. A megtett intézkedések nem voltak elégségesek. A kongresszuson polgári kutatók adatait idézték, melyek szerint a KSCM ma még a legnagyobb tagságú cseh politikai párt, és ez így is marad 2016-ig. De mi lesz 2016 után?

Ismernünk kell egymás problémáit, tanulmányozni és hasznosítani kell egymás jó megoldásait – hangzott el a beszélgetésen. Az új nemzedékek megnyerése közös feladat. A cseh párt vezetői érdeklődtek arról, hogy miként emlékezett meg a Munkáspárt Kádár János születésének 100. évfordulójáról. A cseh kommunisták az idén ünneplik a csehszlovák munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének, Gustav Husaknak a 100. születésnapját.

A találkozón jelen volt Vera Flasarova, a KSCM Központi Bizottsága Külügyi Osztályának vezetője is. ■

SOK BOLDOGSÁGOT, RÓZA NÉNI!

MAGYARORSZÁG SORSA EGY DOLGOZÓ EMBER ÉLETÉN KERESZTÜL

Szeptember 24-én székesfehérvári otthonában köszöntötték a munkáspártiak elvtársukat, Őze Józsefnét, Róza néni 90. születésnapján.

Szívesen emlékezett. Nem magáról, a férjéről! De ezen keresztül is megismerhettük ennek az egyszerű munkásasszonynak bátorságát, emberiségét, tisztességét, kitartását, családszeretetét. Megismerhettük múltunkat.

Kilencven év hosszú idő, bár mint mondja: a génekben lehet valami. A családban nem ritka az idős kor. A hosszú 90 év alatt Róza néni hosszú utat járt be mind térben, mind időben.

Csorváson született, ebben az Orosháza és Békéscsaba közt fekvő faluban. Édesapja az I. Világháborúban a szerb fronton harcolt négy éven át. Ezért kapott 2 holdnyi földet. A férfi itt találkozott a munkásmozgalommal. Az őszirózsás forradalom, majd a Tanácsköztársaság alatti tevékenységéért a Horthy-rendszer bebörtönözte, és a kis „birtokot” is elvette. Róza néni édesapja vitte a mozgalomba, apróbb munkákat, „futár” feladatokat bízva rá. Ekkor 17 éves. A mozgalomban ismeri meg férjét, ő maga 1945-től tagja a Pártnak. Csorváson élnek és a földosztáskor kapott néhány holdon gazdálkodnak, majd eladják a házat, és a falutól távolabb vesznek egy tanyát. Ezt felújítják és gazdálkodni kezdenek. Jóságot is tartanak, szimentáli marhát, lapály disznót tenyésztenek.

Nehéz az élet, de van értelme a munkájuknak. A család is szaporodik. Róza néni férje Ezüst- és Aranykalászos Gazda. Mint meséli, a Párt elvárásait, utasításait mindig igyekeztek teljesíteni. Így a Tsz-ek szervezésekor elsők közt lépnek be, példát kell mutatni a többieknek. Ez kötelesség, de egyben fájó is, hisz addigi életüket fel kell adni, otthagyni a tanyát, melyet később fel is számoltak. Róza néni férje felkerült a Földművelésügyi Minisztériumba, majd különböző állami gazdaságokba neveztek ki, rendbe tenni a dolgokat. Csorvásról Zalaegerszeg, majd néhány hónap után ismét Békéscsaba, most Mezőhegyes, innét Vasvár, majd Szentgotthárd.

Rengeteg költözés a gyerekekkel – nyolc gyermeket neveltek föl -, mindig az újrakezdés!

Róza néni egyszer aztán a sarkára állt, megkötötte magát. Végre szeretett volna megállapodni, a gyerekeknek sem volt jó az állandó költözés, iskolaváltás, nincs egy biztos otthon. Így kerültek férje új munkahelye révén a Székesfehérvár melletti Csalára, az állami gazdasághoz. Itt is laktak a kastélyban, melyet a dolgozóknak alakítottak át lakásokká. Róza néni is itt dolgozott a laborban.

Pár év után a kastélyt is el kellett hagyni, mert életveszélyessé vált, így

költöztek be Székesfehérvárra, abba a lakásba melyben Róza néni ma is él. Végre megállapodtak.

Róza néni most, köszöni jól van!

A család hétvégén köszöntötte, voltak vagy harmincan. Nem panaszkodik, egy kicsit gyengék a lábai, a hallása sem a régi, gyengén lát, de a tisztánlátása, az egyenes szókimondása, gerincesége, elvhűsége töretlen.

Köszönjük! Életük, munkásságuk példamutató mindannyiunk számára!

Jó egészséget, Róza néni!

Révész István:

A PROLETÁRHOZ

Fel, proletár,
harcra fel!
Csak láncaidat
veszítheted el:
Mit rád rakott
a tőke uralma.
Mozdulj csak meg:
és nincs többé hatalma.

Mert te álltál
a munkapad mellett,
Rád mutattak,
ha ember kellett.
És ha azt mondd:
Tovább nem!
Mi lesz majd
rablott kincseikkel?!

Hisz tőled vették el:
verejtéked adta érte.
Álmod elfeledted.
Ne így legyen vége!
De az álmok néha
visszajönnek makaacsul:
Hogy megkapjuk, mi nekünk jár
kamatostul.

Mert mi tettünk a hazát!
Mi dolgoztunk érte!
Mi adtuk vérünket,
ha a haza kérte!
Jutalmul megkaptunk
sok szép fakeresztet
Életünk feledték, halálunk is
csak nekik kellett.
De minket, minket

nem lehet megölni:
Mert mi vagyunk a Nép, s
a nép nélkül, ti: semmi!
S teszünk majd új hazát,
hol igazság lesz végre:
Annyit kap mindenki,
amennyit tesz érte.

És, ha nagyobb az érdem,
nagyobb a jutalom.
S ha kevesebbet tudsz:
– a szükséges oltalom.
Tudod jól, proletár:
néked is süt a Nap.
De százszor megaláznak,
míg egyszer felvirrad.

Felvirrad egyszer majd a
Te napod!
De ne csak reméld:
akard is ezt a holnapot!
Légy erős!
Ne hagyd, hogy elcsábítsanak
Szép ígéretet, mézes
szónoki szavak!

Vértezd fel magad
Marx eszméivel!
Olvass, tanulj, harcolj, de
ne csak ökleiddel!
Majd vedd elő,
– ha kell!
Formáld ököllé ujjaidat,
s ha szabad lettél végre
szívből öleld kebledre barátaidat!

MITŐL FÜGG A FIZETÉSED, MITŐL FÜGG A JÖVŐD?



A Szabó Ervin Akadémia új tanévének első előadója Karacs Lajosné, a Munkáspárt alelnöke volt, aki arról rántotta le a leplet, hogy mi is rejlik a tőkés kormányok gazdaságpolitikája mögött.

MI IS AZ A GAZDASÁGPOLITIKA?

A gazdaságpolitika azon politikai, jogi, gazdasági intézkedések összessége, amelyekkel egy adott párt vagy pártok az általuk képviselt társadalmi csoportok javára igyekeznek a gazdasági folyamatokat befolyásolni.

A gazdaságpolitika mindig valamelyik társadalmi csoport vagy csoportok érdekét szolgálja. Nem létezik általában gazdaságpolitika, mint ahogyan nem létezik általában jó vagy általában rossz gazdaságpolitika sem. Ami az egyik társadalmi csoportnak jó, az többnyire rossz a másoknak.

Például az Orbán-kormány által bevezetett 16 százalékos SZJA nagyon jó azoknak, akik sokat keresnek. Nem jó azoknak, akik keveset keresnek, hiszen ugyanannyi jövedelem mellett kevesebbet kapnak kézhez.

Egy adott társadalmi rendszerben mindig annak a társadalmi csoportnak a gazdaságpolitikája érvényesül, amely hatalmon van. Egy társadalmi csoport csak a kormányhatalom birtokában kényszerítheti a többi társadalmi csoportot gazdaságpolitikájának elfogadására, végrehajtására.

1989 óta Magyarországon tőkés rendszer van. A mostani válság súlyos terheket ró a társadalomra. Ki viselje? A tőkés, a gazdagok vagy a dolgozók, a szegények? Mivel a hatalom a tőkés kezében van, ők a terheket a dolgozók vállára rakják. Ez határoz meg mindent, az adópolitikát, a szociálpolitikát és minden mást.

A tőkés gazdaságpolitika célja a tőkés rendszer erősítése, a tőke számára kedvező jogi, politikai és gazdasági feltételek megteremtése.

A TŐKÉS GAZDASÁGPOLITIKÁT TÖBB TÉNYEZŐ EGYÜTTESEN HATÁROZZA MEG:

1. A tőkés rendszer alapvető törvényei.
2. A tőkés rendszer létrejöttének módja és sajátosságai.

3. Az adott ország tőkésosztálya és a dolgozó tömegek közötti erőviszonyok.
4. A tőkésosztálon belüli csoportosulások közötti erőviszonyok.
5. A nemzetközi tőkés rendszeren belüli erőviszonyok.
6. Az adott ország objektív adottságai, történelmi sajátosságai.

Nagyon fontos, hogy megértsük azokat a tényezőket, amelyek a tőkés kormányok gazdaságpolitikáját meghatározzák. Ha nem értjük meg, hogy minden tőkés kormány tőkés politikát, azaz a tőke számára jó és előnyös politikát folytat, akkor mindig illúziókban fogunk élni, és hajlamosak leszünk elhinni, hogy, mondjuk, „az MSZP a kisebbik rossz”, vagy, hogy a jobboldali Fidesz egymillió munkahelyet fog teremteni, s lám, még a bankokat is megadóztatja.

Az Antall-kormány gazdaságpolitikája sok mindenben különbözött, mondjuk, a Medgyessy-kormányétól, de egyben azonos volt. Mindketten tőkés kormányok voltak, amelyek politikáját a kapitalizmus, a tőkés rendszer törvényei határozták meg. A tőkés gazdaságpolitikát meghatározó tényezők közül az első helyen a tőkés rendszer alapvető törvényei állnak. Ezek határozzák meg egy adott gazdaságpolitika tőkés jellegét. A többi tényező befolyásolja, de alapvető tulajdonságait az a tény határozza meg, hogy ez a politika tőkés politika a tőkés érdekekben, a tőkés Magyarországon.

A BÉRED ATTÓL FÜGG, HOGY MENNYIT HARCOLSZ KI MAGADNAK

Idézzük fel egy pillanatra azt, amit a tőkés rendszerről eddig tudunk! Ezeket a tételeket még Marx és Engels fogalmazták meg, és ezzel feltárták a tőkés rendszer belső mozgását, belső törvényeit.

A tőkés rendszer, más szóval a kapitalizmus olyan társadalmi rendszer, amelyben a termelési eszközök, a gyárak, a bankok, a föld magántulajdonban vannak, a politikai hatalmat a tőkésosztály képviselői birtokolják, a fő cél pedig az, hogy a tőke minél nagyobb profitra, haszonra tegyen szert.

A tőkés rendszer két alapvető szereplője a tőkés és a dolgozó.

A tőkés az, aki rendelkezik a termelő eszközzel. Övé a gyár, a bank, a föld. Tőkés a vállalkozó, kivéve azt a szerencsétlent, aki egymaga küszködik, esetleg a családja segíti. A mikro-vállalkozó, az angoltanárból lett kényszervállalkozó nem tőkés. De tőkés a bankár, a gyáros, a nagy mezőgazdasági birtokok tulajdonosai, a média tulajdonosai, és sok mindenki más. A tőkésék, mint személyek között nagyok a különbségek, de társadalmi helyzetüket tekintve együtt alkotják a tőkésosztályt.

A dolgozó az, aki nem rendelkezik termelő eszközökkel. Nincs gyára, nem az övé a bank, nincs földje. Dolgozó a munkás, aki az iparban dolgozik. Dolgozó a szupermarketben dolgozó eladó is, a busz- és metravezető is, az iskolában tanító tanár, orvos, nővér és sok mindenki más, akinek a munkája, társadalmi helyzete különbözik, de egy valamiben közősek: nincs termelő eszközük, nincs tőkéjük. Ők együtt alkotják a munkásosztályt, vagy mondjuk azt, a dolgozói osztályt.

A dolgozó, a munkás – mivel nincsenek termelő eszközei, amelyekből képes lenne önmagát eltartani – **munkaerejét** kénytelen bérből adni. A tőkés a dolgozó által megtermelt érték-többletet elsajátítja, azaz a munkást **kizsákmányolja**. Ennek formái, módszerei az idők folyamán változnak, de a lényeg ugyanaz marad.

A dolgozó a munkájáért bért kap. A bér azonban nem egyszerű fizetség valamiért. **A munkabér a tőkés és a dolgozó közötti erőviszony kifejezése.**

Ebből sok minden következik. Például az, hogy a bérek nem a Gyurcsány-kormány vagy az Orbán-kormány szándékától függenek, hanem a tőkés rendszer belső törvényeitől. Következik az is, hogy ha több bért akarsz, azért harcolni kell, hiszen azt a tőkéstől veszed el. És következik az is, hogy a béred a kapitalizmusban soha sem lesz annyi, mint amennyit szeretnél, hiszen nem te, hanem a tőkés dönti el a béred nagyságát.

Manapság a tulajdonosok azzal biztatják a dolgozót, hogy dolgozz jobban és többet, akkor jobb lesz a vállalatnak, és akkor te is többet fogsz kapni! A kormányok is azt mondják a népeiknek, hogy dolgozzatok csak többet, ha fellendül az ország, nektek is több jut majd. Az a látszat alakul ki, hogy minél jobb a tőkés cégnek, a tőkés államnak, annál jobb a dolgozónak. Ez azonban hazugság.

Ha a dolgozó többet termel, ezzel nem ő lesz gazdagabb, hanem a tőkés. A dolgozó voltaképpen még szegényebb is lesz, hiszen több munkával többet termelt, és ezért ugyanannyi bért kapott.

Mi következik ebből? Nos, ebből adódik a legfontosabb következtetés: **a dolgozó bére nem attól függ, hogy mennyit termel egy vállalat vagy egy ország, hanem attól, hogy mennyit harcol ki magának a tőkéstől.**

Magyarán szólva, ha az Orbán-kormány azt ígéri, hogy néhány év múlva Magyarország válik a térség egyik sikerországává, nem könnyebbülhetünk meg. Ebből automatikusan nem következik az, hogy a magyar dolgozó jobban fog élni.

A tőkés többféle módon igyekszik a dolgozót manipulálni, elhitetni vele, hogy ő is jól jár, vagy legalább is a tőkés igyekszik a terheket megosztani. Ilyen eszköz a **minimálbér**. A tőkésék a minimálbér bevezetésével azt a látszatot keltik, hogy a kormányok, a vállalkozók tisztában vannak a dolgozó sanyarú helyzetével, és igyekeznek biztosítani egy olyan minimális szintet, amelyen meg lehet élni. Nos, Marx azt mondja:

ELKEZDŐDÖTT A TANÉV A SZABÓ ERVIN AKADÉMIAÁN

A Szabó Ervin Akadémia új tanévét a múlt szombaton nyitotta meg Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke. Hajdu József, a SZEA vezetője arról számolt be, hogy változatlanul nagy az érdeklődés az Akadémia iránt. Karacs Lajosné előadása után korreferátumot Erdész Károly tartott. Korreferátumot Erdész Károly tartott. A vitáról következő számunkban számolunk be részletesen.

„A munkabér legalacsonyabb és egyedül szükségszerű rátája a munkás létfenntartása a munka folyamán, és hozzá még annyi, hogy családját eltarthassa és a munkások faja ki ne haljon.”

A minimálbér tehát semmiképpen sem ajándék a tőkés részéről. A tőkés saját jól felfogott érdekében biztosítja a dolgozó minimális megélhetését. Ennek mértéke azonban ismét a tőkés és a dolgozó közötti harctól függ.

A TŐKÉS RENDSZER NEM LÉTEZHET MUNKANÉLKÜLISÉG NÉLKÜL

A tőkés rendszer velejárója a munkanélküliség. A kapitalizmus soha nem fog mindenkinek munkát adni, mert az az érdeke, hogy a gyárkapukon kívül mindig legyen sok munkanélküli, akikkel arra kényszerítheti a bent lévőket, hogy kisebb bérért többet dolgozzanak.

A kapitalista munkaviszony lényegére van egy általános történet. A főnök azt mondja a beosztottnak, akit éppen felvesz: „Fiatalember, maga csak addig lesz itt, amíg nem találok valakit, aki munkáját ugyanúgy, de kevesebb bérért, vagy ugyanannyiért jobban végzi.”

Ebből következik, hogy a tőkés kormányok ígérhetnek teljes foglalkoztatást, vagy ígérhetnek egymillió új munkahelyet, egyiket sem fogják megvalósítani. És ez döntően nem a szándékuktól függ. Ez a tőkés rendszer törvénye.

Magyarországon a rendszerváltás után 1,5 millió munkahelyet szüntettek meg. A tőke érdekének ugyanis az felelt meg, hogy felszámolják a magyar mezőgazdaságot és a nemzeti ipart. Ezeket a munkahelyeket mind a mai napig nem állították helyre.

A tőkés rendszer embertelen voltát éppen az mutatja, hogy „főlöleges emberek” vannak. A kapitalizmus nem tud, és nem akar munkát adni mindenkinek.

A fejlett tőkés országokat tömörítő OECD szerint a fejlett tőkés országokban 2011 novemberében a munkanélküliségi ráta 8,2 százalék volt. Ez azt jelenti, hogy közel 45 millió ember nem tudott munkát találni. 2010-hez képest tapasztalható javulás, de még mindig 14 millióval több munkanélküli van, mint a válság kezdetén. A munkanélküliek száma tehát annak ellenére nem csökken, hogy több országban már elindult a gazdasági növekedés, vagyis az új gazdasági növekedés sem hoz létre elegendő számú új munkahelyet.

Magyarországon 2012. január – márciusban a munkanélküliek létszáma 504 ezer fő volt, ami az egy évvel korábbihoz hasonló, 11,7%-os munkanélküliségi rátát eredményezett.

ASZAD: NEM GYŐZHETNEK A TERRORISTÁK

Bassár el-Aszad szíriai elnök szerint az ellenzéki fegyveres csoportok „nem győzhetnek” a kormány elleni harcukban. Az államfő az Al-Ahram Al-Arabi című egyiptomi hetilapban megjelent nyilatkozatában kijelentette, hogy „a fegyveres csoportok terrortámadást hajtanak végre az állam ellen. A társadalmon belül nem népszerűek... és végül nem fognak győzni”. Bassár el-Aszad ugyanakkor hozzátette, hogy „a párbeszéd előtt nyitva áll az ajtó”. Leszögezte, hogy külföldi beavatkozással nem lehet változást elérni Szíriában.

Az ellenzéki Szíriai Nemzeti Tanács (SZNT) alá tartozó hadsereg vezetése közben bejelentette, hogy áthelyezte főparancsnokságát Törökországból Szíriába.

A Kommerszant című tekintélyes orosz politikai-gazdasági lapban Alekszandr Filonyik, az orosz tudományos akadémia vezető tudományos munkatársa úgy vélte: a SZNT azért nem képes egyesíteni a hatalmon lévő szíriai rezsim ellenfeleit, mert az ellenzék soraiban nincs erős vezető. Korai lenne egyesített ellenzéki kormány létrehozataláról is beszélni, amellyel a Nyugat együtt tudna működni - véli.

A szíriai ellenzék széthúzására utal az orosz kutató szerint az is, hogy a csoporton belüli ellentétek miatt augusztus végén távozott a Szíriai Nemzeti Tanácsból Beszme Kodmani, a szervezet szóvivője és külkapcsolatokért felelős tagja.

A Kommerszant cikke szerint Bassár el-Aszad ellen jelenleg legalább harminc



AMERIKAI „SZAKÉRTŐI” VÁDAKODÁS

A palesztinok nem akarnak békét, az irániak pedig piszkos bombát csempészhetnek be Amerikába – jelentette ki Mitt Romney, az amerikai republikánus elnökjelölt egy kampányadomány-gyűjtő találkozón titokban rögzített videofelvételen. Az újabb botrányos, tényeket semmibe vevő külpolitikai kirohanását így folytatatta: „Elnézem a palesztinokat, akik semmiképp sem akarnak békét politikai okokból, akik elkötelezettek Izrael megsemmisítése és megszüntetése, valamint más ilyen súlyos ügyek mellett, és azt mondom, hogy ez így semmiképp sem mehet”. „Ha én lennék Irán, egy örült fanatikus, azt mondanám, hogy adjunk egy kis hasadóanyagot a Hezbollahnak (síita libanoni radikális szervezet), vitessük be vele Chicagóba, vagy máshová és ha rosszul mennek majd a dolgok, vagy ha Amerika elkezd a sarkára állni, az mondanánk: „tudjátok mit, ha nem hátráltok meg, felrobbantunk egy piszkos bombát” - mondta Romney. Szerinte Amerikát ekként zsarolhatnák „Irán, a mullahok és az örültek” és ezért nem szabad engedni, hogy Teherán atomfegyverhez jusson. Romney szerint Amerika fő ellensége Putyin, Chávez és Ahmadinezsád. Romney a fejenként 50 ezer dolláros részvételi díjhoz kötött, Boca Raton-i támogatói találkozón azzal is eltréfálkozott, hogy mennyivel könnyebb lenne számára megnyerni az elnökválasztási küzdelmet, ha az apja történetesen vér szerint is mexikói származású lenne, nem pedig egyszerűen csak Mexikóban látta volna meg a napvilágot, amerikai szülők gyermekeként.

fegyveres csoport harcol Szíriában. A törvényes ellenzékhez tartozónak mondják magukat, de mind gyakrabban önállósodnak és figyelmen kívül hagyják a Nyugattal együttműködő Szíriai Nemzeti Tanács és a Szabad Szíriai Hadsereg vezetésének utasításait.

A lap értesülései szerint a külföldi fegyveres csoportok között felbukkantak Csecsenföldről és más észak-kaukázusi köztársaságokból érkezett harcosok is.

Makszim Juszin, az orosz napilap kommentátora azt írta: „Paradox helyzet van kialakulóban. A nyugati demokráciák Bassár el-Aszad ellenfeleit támogatva saját kibékíthetetlen, leggonoszabb ellenségeik, a szunnita fundamentalisták kezére játszanak”.

A külpolitikai szakíró utal arra, hogy az „iszlám terrorista internacionálé” harcosai is rész vesznek a Damaszkusz elleni harcokban. ■

SZÍRIA JÖVŐJÉRŐL A SZÍR NÉP DÖNTSÖN!

A Görög Kommunista Párt (KKE) Politikai Bizottsága kijelentette, hogy Szíria jövője kizárólag szíriai belpolitikai ügy, megoldása kizárólag a sírek kezében van. Oroszország és Kína álláspontjával szemben az imperialisták mégis katonai beavatkozásra készülnek az ország ellen.

A GKP szerint annak ellenére, hogy az ENSZ Biztonsági Tanácsa nem hozott döntést Szíria ügyében, szemmel látható, hogy az USA, a NATO – azon belül is hangsúlyozottan Franciaország - az Arab Liga, továbbá néhány régiós ország, így Izrael, Törökország, Szaúd-Arábia, és Katar támogatják a fegyveres ellenzékét Szíriában.

A görög kommunisták szerint az imperialista erők polgárháborút provokálnak, s beavatkoznak az adott országok belügyeibe, hogy átvehessék a térség irányítását.

A GKP óva inti a görög kormányt, hogy részt vegyen bármilyen imperialista háborúban és utasítson el minden katonai beavatkozást Szíria és Irán ellen.

Ne keverdjünk bele! Ne vegyünk részt a háborúban!



ARGENTINA: EVITA NEVÉBEN

Evita Perón-kiállításra ment Cristina Fernández argentin elnök helyi idő szerint hétfő este New Yorkban, látványosan hátat fordítva ezzel Barack Obama amerikai elnöknek, aki fogadást adott az ENSZ-közgyűlésre érkező államfőknek a Waldorf-Astoria szállóban.

A politikus váltig hangoztatja, hogy Argentína kilábalása a bő tíz évvel ezelőtti államcsődből csak azért volt lehetséges, mert az ország vezetői „ellenálltak a külföldi nyomásnak”, és „a nép érdekét nézték”. „A gazdag országok nem partnereket vagy barátokat akarnak, csak beosztottakat és alárendeltek. Mi nem leszünk senkinek a beosztottja vagy alárendeltje. Szabad ország vagyunk, méltósággal és nemzeti büszkeséggel” – jelentette ki Fernández a minap egy autópálya-szakasz átadásán. „Többé nem a vállalatok mondják meg az argentin elnököknek, hogy mit tegyenek, hanem meg kell hajolniuk egy olyan kormány akarata előtt, amelynek a nép szükséglete az első” – mondta. Argentína szabadabb, mint valaha a nemzetközi adósságszolgálati kötelezettségektől – jegyezte meg. Közben Christine Lagarde, a Nemzetközi Valutaalap (IMF) vezérigazgatója hétfőn közölte: utoljára figyelmezteti az argentin kormányt, hogy december 17-ig közölje a valós inflációs és növekedési adatokat, különben szankciókra számíthat. Az argentin statisztikai hivatal szerint az elmúlt 29 hónapban havi egy százaléknál kisebb volt a pénzromlás, a fogyasztók szerint viszont ennek legalább a kétszerese. Hírek szerint az amerikai kormánynak is elfogyott a türelme, és megvonta Argentínától a kereskedelmi kedvezményeket, miután Buenos Aires nem fizeti ki amerikai cégek jogerősen megítélt követeléseit. Cristina Fernández elutasította a Világbank közvetítőit, keményen fellépett a hitelezőket tömörítő Párizsi Klub tagjaival szemben, és nem törődik az Európai Unió szankciós fenyegetéseivel, amelyeket azért kapott, mert kisajátította a Repsol spanyol olajcég helyi leányvállalatának többségi, 10,5 milliárd dollár értékű tulajdonrészét. Elemzők szerint a kormány e lépése miatt nem lesz olyan nagy külföldi vállalat, amely beruházna az argentin kőolaj- és földgáztartalékok kiaknázásába. „Azért büntetnek bennünket, mert rossz példát mutatunk; mi vagyunk a példa rá, hogy lehetséges külső gyám nélkül is országot építeni” – hangoztatta az argentin elnök. Cristina Fernández a szavazatok több mint 53 százalékaival választották újra tavaly októberben. Támogatottsága azóta jelentősen visszaesett ugyan, de még mindig 35 százalék. Ennek magyarázata megfigyelők szerint egyfelől az, hogy több lépcsőben jelentős béremeléseket hajtottak végre, amelyek révén a dolgozó tömegek fizetése lépést tudott tartani a vágató inflációval, másfelől az, hogy a gyermekjóléti juttatásokkal sikerült megelőzni a tömeges elégedetlenséget a nyomoronyedekben.

Fernández az ENSZ Közgyűlése ülészakán felszólalva kigúnyolta a kormányának szóló figyelmeztetést: „Hazám nem labdarúgóklub, hanem szuverén ország, amely önállóan hozza döntéseit, és nem hajlik meg semmilyen nyomás alatt, nem beszélve a fenyegetésekről. A 30-as évek óta nem volt ilyen súlyos gazdasági és politikai világválság” – szögezte le, hozzátéve: nem tűr el kritikát egy olyan szervezettől, amely „bűnrészes volt Argentína egy évtizeddel ezelőtti gazdasági összeomlásában, és



szerepe volt az Európát és az Egyesült Államokat jelenleg sújtó bajok kialakulásában is”. Argentína az egyetlen olyan IMF-tag gazdasági nagyhatalom a világon, amelytől a washingtoni szervezet nem veszi komolyan a gazdasági adatszolgáltatást. Elemzők szerint az argentin kormány nem is törekszik erre. ■

NEM A REGISZTRÁCIÓRA!



A Magyar Kommunista Munkáspárt központi politikai lapja. Szerkeszti a szerkesztőbizottság.

Felelős szerkesztő: Fogarasi Zsuzsanna

Szerkesztőség: 1082 Budapest, Baross utca 61.; telefon: (1) 787-8621; telefax: (1) 780-8306

A Szabadság e-mail címe: info@aszabadsag.hu; internetcím: www.aszabadsag.hu

Kiadja: a Munkáspárt, a kiadásért felelős: Thürmer Gyula, elnök. ISSN 0865-5146

A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető, havi 1000 forintért.